

ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ ΤΟΥ ΘΕΟΦΙΛ.ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΒΑΒΥΛΩΝΟΣ Κ.ΝΗΦΩΝΟΣ

Με την προβλεπομένη εκκλησιαστική τάξη και λαμπρότητα έγινε υπό της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β' η εις Επίσκοπον Βαβυλώνος χειροτονία του Αρχιμ.Νήφωνος Τσαβαρή, Καθηγουμένου της Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου στο Κάιρο.

Στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος οι Σεβ.Μητροπολίτες Γέρων Αξώμης κ.Πέτρος, Περιστερίου κ.Χρυσόστομος (Ελλαδική Εκκλησία), Γέρων Πηλουσίου κ.Καλλίνικος, Ερμούπολεως κ.Νικόλαος, Χαρτούμ κ.Εμμανουήλ, οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Κνωσού κ.Ευγένιος (Εκκλησία Κρήτης), Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Νιτρίας κ. Νικόδημος, ενώ συμπροσευχόμενος ήταν στο Ιερό Βήμα ο Νειλουπόλεως κ.Γεννάδιος. Παρέστησαν ο Εξαρχος του Πατριαρχείου Ρωσίας Πανοσιολ. Αρχιμ. Λεωνίδας Γκορπατσόφ, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως Θεοτόκου Αγκαράθου (Ηρακλείου Κρήτης) Πανοσιολ. Αρχιμ. Γεράσιμος Μαρματάκης (όπου ο Επίσκοπος Νήφων εκάρη Μοναχός), ο Ηγούμενος της Μονής Αρκαδίου (Κρήτης), Αρχιμ. Μύρων, ο Ηγούμενος της Μονής Πρέβελι, Αρχιμ. Ιάκωβος, ο Ηγούμενος της Μονής Αττάλης Μπαλί, Αρχιμ. Παρθένιος και πολλοί Κληρικοί από την Ελλαδική Εκκλησία.

Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι των Ελληνικών και Κυπριακών Διπλωματικών αρχών και της Ελληνικής Παροικίας Καΐρου, μεταξύ των οποίων ο Εξοχ. Πρέσβυς Κύπρου κ.Κωνσταντίνος Λεοντίου, ο Επιτετραμμένος της Ελλην.Πρεσβείας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ.Χρήστος Καβαλής και πλήθος κόσμου.

Ο Μακ.Πατριάρχης αναφέρθηκε στην προσωπικότητα και την πολυετή προσφορά του νέου Επισκόπου κ.Νήφωνος, ενώ ο Θεοφιλέστατος ευγνωμόνως ευχαρίστησε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για την αγάπη και την ευεργεσία του καθώς και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου για την εμπιστοσύνη τους. Ο νέος Επίσκοπος Βαβυλώνος κ.Νήφων θα συνεχίσει την διακονία του ως Καθηγούμενος της Μονής του Αγίου Γεωργίου.

Στο τέλος της Θ.Λειτουργίας ο Ηγούμενος της Μονής Αγκαράθου Αρχιμ.Γεράσιμος πρόσφερε στον Μακαριώτατο τεμάχιο ιερού λειψάνου του Αγίου Κυρίλλου Λουκάρεως, Πατριάρχου Αλεξανδρείας & χρηματίσαντος Οικουμενικού Πατριάρχου, το οποίο είχε δωρίσει στην Μονή το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, στο Αρχονταρίκη της Μονής του Αγίου Γεωργίου, η Α.Θ.Μ. παρουσία όλων των Αρχιερέων, των Κληρικών και των επισήμων Διπλωματικών και Παροικιακών Αρχών του Καΐρου και όσων είχαν καταφθάσει από την Αλεξάνδρεια και την Ελλάδα, απένειμε το Παράσημο του Ανώτερου Ταξιάρχη του Αγίου Σάββα στον Σεβ. Μητροπολίτη Περιστερίου κ.Χρυσόστομο, αναγνωρίζοντας και εξάιροντας δι'ολίγων εγκωμιαστικών λόγων, την έως σήμερα στήριξη, συναντίληψη και πολύπλευρη αρωγή του Σεβασμιωτάτου προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Ο Σεβ.Περιστερίου εμφανώς συγκινημένος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη και είπε πώς η τιμή αυτή αποβαίνει στην Ιερά Μητρόπολη Περιστερίου και σ'όλους τους εκλεκτούς συνεργάτες και συνδρομητές του καθημερινού του έργου, κληρικούς και λαϊκούς. Τόνισε πώς θα συνεχίσει να βρίσκεται κοντά στον Μακαριώτατο και τό Πατριαρχείο με όλες του τις δυνάμεις.

Ακολούθησε επίσημο γεύμα το οποίο παρέθεσε ο νέος Επίσκοπος Βαβυλώνος κ.Νήφων προς τιμήν της Α.Θ.Μ. και όλων των παρευρισκομένων στην χειροτονία του στο Ελληνικό Κέντρο Καΐρου.

* * *

Έτσι με την εις Επίσκοπο χειροτονία του Επισκόπου Βαβυλώνος κ.Νήφωνος, Καθηγουμένου της ιστορικής Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου Καΐρου, ολοκληρώθηκαν τα προς δόξαν Θεού δρώμενα της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου για το

έτος 2009.

Μάλιστα για πρώτη φορά καθιερώθηκε υπό της Α.Θ.Μ. ο θεσμός των Εισηγήσεων των Συνοδικών Αρχιερέων και έτσι δόθηκε η δυνατότητα η Ιερά Σύνοδος να ασχοληθεί με ζωτικά και φλέγοντα θέματα ποιμαντικής και ιεραποστολικής φύσεως ανά την Αφρική.

Ομοφώνως απερρίφθη η ιδέα της χειροθεσίας Διακονιστών, καθώς δεν θεωρείται αναγκαίο και απαραίτητο να θεσμοθετηθεί κάτι τέτοιο στην πράξη της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αφρικανική Ήπειρο.

Όλοι οι Συνοδικοί Αρχιερείς αναχώρησαν ήδη για τις Επαρχίες τους έχοντας λάβει οδηγίες και κατευθύνσεις υπό της ΑΘΜ για την συνέχιση του πολύπλευρου και επίπονου ανθρωπιστικού και εκκλησιαστικού έργου τους, ωφελημένοι και πλήρεις πνευματικής και ψυχικής δυνάμεως και καταρτίσεως από την συμμετοχή τους στις εργασίες της Ιεράς Συνόδου.